Ford Galaxy
(2000-2006)

Motor 1,9 Liter Diesel 66 /85/96 /110 kW



Inhaltsverzeichnis

303-01D 1.91 DIESEIMOLOTL .........cuiiiiuiiiiiieieiieie ettt ettt ettt s et es et eseese et e e s sbe e ene e 3
N 0174 b1 18 0] 1< o R 3
Beschreibung und FUnNKtioNn ... e 8
Reparaturen im eingebauten Zustand — Ansaugkriimmer (130 PS/ 115 PS) ..o 10
Reparaturen im eingebauten Zustand — Ansaugkriimmer (90 PS) ... 20
Reparaturen im eingebauten Zustand - Ventildeckel ..o, 27
Reparaturen im eingebauten Zustand - Vorderer Radialdichtring Kurbelwelle .................................... 30
Reparaturen im eingebauten Zustand - Hinterer Radialdichtring Kurbelwelle ..........................c........ 32
Reparaturen im eingebauten Zustand - Olabschirmkappen Ventilschaft ...................cccoccooovveiieieinnn.n. 35
Reparaturen im eingebauten Zustand - Nockenwelle ....................ccooiiiiiiiiiicce e 38
Reparaturen im eingebauten Zustand - Radialdichtring Nockenwelle ....................cc..oooiiiiiiiiicie 44
Reparaturen im eingebauten Zustand - Zahnriemen ...............ccocooiiiiiiiiicieiee e, 47
Reparaturen im eingebauten Zustand — Auspuftkriimmer (130 PS/115PS) ..o 63
Reparaturen im eingebauten Zustand — Zylinderkopf (130 PS/T1SPS) ..o, 69
Reparaturen im eingebauten Zustand — Zylinderkopf (90 PS) .........ccoiiiiiiiiiiiceeeee e 105
AUSDAU - MOTOT ...ttt b e st et e et esteeteeneeneeneene e 138
Zerlegen — Motor (130 PS/TT5 PS) oot 159
Zerlegen — MOotor (90 PS) ..o 178
Zerlegen und Zusammenbau von Unterbaugruppen - Zylinderkopf ................ccccooviiiiiiiiiiiieee 196
Zusammenbau — Motor (130 PS/T15 PS) .o 208
Zusammenbau - Motor (90 PS) ... 234
EINDAU = IMOTOT ...ttt b e st s e e et e et e nae et naeeneeneens 257

303-03B KUIISYSIEIM .......ooiiiiiieiiiee ettt et e e e et e e e e e eaeeeneeeeaeeaneeas 280
N oA N GL T8 0] 1<) o TR 280
Beschreibung und FUnKtion ..o 280
Allgemeine Servicearbeiten - Kiihlsystem entleeren, mit Kiihlmittel auffiillen und entlif- ten ................
.............................................................................................................................................................. 281
Aus- und Einbau - Thermostat .................ccoooiiiiiiii e 284
Aus- und Einbau — KGhIMItteIpumpe .............ocoiiiiiiiiiieceee e 286
Aus- und Einbau - KGhIEr ... 287
Aus- und Einbau - Motor KUhlerlGfter ... 292
Aus- und Einbau - Motor Kiihlerliifter und Verkleidung ..................cccooooiiiiiiiiecee e 295
Aus- und Einbau - Kiihlmittel-AusgleichbehAlter ...................occoiiiiii e 300

303-04C KraftStOTTSYSIEIM .. ...t e e et e et e e etee e e eaae e 303
N 014 B 115 0] 1T o ST 303
Beschreibung und FUnKtion ... 304
Aus- und Einbau - Pumpe-Diise-EInheiten .................ccccooiiiiiii e, 305

303-04 D TUIDOIAACT .....c.ooiuiiiiiiiitieeee ettt ettt ettt 313
N 0174 b1 18 0] 1 o ST 313
Beschreibung und FUNKtION ... 314
Aus- und Einbau - Turbolader ................cociiiiiiiiiiiicccecc e 315

303-05 Antrieb — ZUSAtZAZGTEEALE ............c.ceiieieiiiee et e et e e e e e e e e e 320

N 0174 T 115 0] T o SR 320



Beschreibung und FUnKtion ... 320

Aus- und Einbau - Antriebsriemen ZusatZag@regate ................cccoveeieeiieeeieeeee e e 321
30300 ANIASSSYSIEIN .......coviiiiieieieeeeee ettt et e ettt et e e et e e anen 322
N 0174 b1 18 0] 1< o R 322
Beschreibung und FUNKtION ..o 322
Aus- Und EINDau - ANIASSET ...........ccooiiiiiiieceeee et 323
303-07B VOrgIURSYSTEIM .......oiiiiiiiiiicee ettt e et e et e e eteeeneeeeaeeeneen, 325
N 0174 B 118 0] T o R 325
Beschreibung und FUNKLION ...............cc.ooiiiii e 326
303-08 ADGASTEZEIUNG ........cooiiieiie et e e e e e e e e eae e 328
N 0174 B 118 o) T o TR 328
Beschreibung und FUNKLION ...............cc.ooiiiii e 329
Aus- und Einbau - Ventil Abgasriickfithrung (EGR) ..............ocoiiiii e 330
Aus- und Einbau - Kiihler Abgasriickfithrung (EGR) ..........c...ccoooiiiie e 333
303-12 ANSAUZSYSTEITL ... .ooiiiiiiiiieie e e et e e et e e e e et e e et e e e e e e e et e e e e e e e eneeeeeaeee e 336
Beschreibung und FUNKION ...........cooiiiii e 336
Aus- und Einbau - LUftfilter ... 337
303-13 Kraftstoffverdunstungs-AuffangSystem ................ccoooiiiiiiiiii e 338
Beschreibung und FUNKION ..o e 338
Aus- und Einbau - AKtivKOhIEKaNIStET ..............ccoooviiiiiiiicie e 338
Aus- und Einbau - Reinigungsmagnetventil Aktivkohlekanister ....................cccocooiviiiiiiiiii e 341
303-14C MOLOITEEEIUNG ........oocviiieiiieeeeeee et e et e e et e e te e et e e e e e e e eteeeneeeeaeea 342
N oA N GL T2 0] 1<) o LT 342
Beschreibung und FUnKtion ..o 342
Aus- und Einbau - Antriebsstrangsteuergerdt (PCM) ...........cccoooviiiiiiiiiie e 343
300-00 AUSPUTTSYSIEIN .......oiiuiiiiiiei ettt e ettt e e et e e et eeeaae e 344
N 0174 b1 18 0] 1< o T 344
Aus- und Einbau - KatalySator .............cc.oooiiiiiii e, 345
Aus- und Einbau - Flexibles RONI ..............c.ccoiiiiii e 347
310-00 KraftStoffSYSTEIM ... ...oiiiiii e et e e e e e e e ee e eneeas 350
Beschreibung und FUNKtION ..o 350
Allgemeine Servicearbeiten — Druck Kraftstoffsystem ablassen .................c.cccoooeeviiiiiice i 350
Allgemeine Servicearbeiten - Kraftstofftank entleeren ..................ccccooooiiiiiiiiii e 351
Allgemeine Servicearbeiten - Schnellkupplung ... 352
310-01 Kraftstofftank und Kraftstoffleitungen ................c.oooiiiiiiii e, 358
SPEZITTKATIONEN ..o ettt e e e e eaae e 358
Beschreibung und FUNKLION ... 358
Aus- und Einbau - Kraftstoffbehdlter ... 361
Aus- und Einbau - KraftstoffStands-Sensor ................oouiiiiiiiiiee e 362
Aus- und Einbau - Kraftstoff-EinflllStutzen ....................ccoooiiiii e 366
Aus- und Einbau - Kraftstoffpumpe ...............ooooiiii e 368
310-03 GeschwindigKeitSTEZRISYSIEIM ............ccuiiiiiiiii ettt e e 371
Beschreibung und FUNKLION ...............cc.ooiiiii e 371

Aus- und Einbau - Deaktivierungsschalter ..................cc.ooiiiiiii e 372



e
——
T

ELEOD1EG49~ LL—
9. Unterdruckschlauch von Abgasriickflihrungsventil (EGR-Ventil) abbauen.

i) : L% "-.I\.,I kl\l I
AL T WU
| A

L ﬁt‘\

ne
q%qf

x\'
|@]

10. Olzulaufleitung von Turbolader und Halter - Zulaufleitung vom Ansaugkriimmer abbauen
(Motor zur Verdeutlichung ausgebaut dargestellt).

¢ Dichtung entsorgen.

22



2. BEACHTE: Zwischenblech nicht biegen.
Getriebe an Motor anbauen.
e Getriebe beim Einbau ca. 70 Grad gegen den Uhrzeigersinn drehen.

TIEDDZ234353
3. Schrauben - Getriebe eindrehen und handfest anziehen.
1. Schraube M12 X 40 mm eindrehen.
2. Schrauben M12 X 60 mm eindrehen.
3. Schrauben M12 X 70 mm eindrehen.
4. Schrauben M10 X 55 mm eindrehen.

[80 Nm| ——=/" -

F i y — z;
‘ R Yord /)7

Wi " : 3__\?@ [

\ v R a4

x b ' o T o .

T I OTVINS
TIEDD230gs = o e N i N \\\

4. Obere Schrauben - Getriebe mit Spezialwerkzeug festziehen.

% , WA 303-702
‘./.-" I .Lr ¥ \@-‘ L T, \
TiEDoe3oas | L4y R W s .

5. Rechte Schrauben - Getriebe mit Spezialwerkzeug festziehen.

W RN

| g d | Y
| 50 Nm T
S 1 )

LI e LT

TIEODZ3099 g
6. Drehmomentwandler an Mitnehmerscheibe anbauen (drei Muttern) und Kunststoffabdeckung
- Drehmomentwandler anbauen.
e Drehmomentwandler drehen, um Zugang zu den lbrigen Muttern zu erhalten.

259



303-05 Antrieb — Zusatzaggregate

Spezifikationen
Anzugsdrehmomente
Beschreibung Nm Ib-ft Ib-in
Schraube - Riemenspanner - Zusatzaggregate - Fahrzeuge mit 1,91 Dieselmotor |25 |18 |-
Schraube - Riemenspanner - Zusatzaggregate - Fahrzeuge mit 2,31 Motor 25 18 |-
Schraube - Riemenspanner - Zusatzaggregate - Fahrzeuge mit 2,81 Motor 23 17 -
Beschreibung und Funktion
&
6
2
3
5 ¥
4
VUEENEI1D

Flihrung des Antriebsriemens - Zusatzaggregate (Fahrzeuge mit Dieselmotor)

Pos. Teile-Nr. Beschreibung

1 - Riemenscheibe - Generator

2 - Riemenscheibe - Kompressor — Klimaanlage
3

4

5

6

- Riemenscheibe - Pumpe - Servolenkung

- Antriebsriemen - Zusatzaggregate

- Riemenscheibe - Kurbelwelle

- Antriebsriemenspanner - Zusatzaggregate

320



